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Opgave 8  De geografie van het Nederlands voetbal 

 
Bestudeer bron 1 uit het bronnenboekje die bij deze opgave hoort. 
 
Gebruik bron 1 en de atlas. 
Nederland wordt in de atlas opgedeeld in primaire, secundaire en tertiaire 
verzorgingsgebieden. 

1p 30 Welk primair verzorgingsgebied heeft geen betaaldvoetbalclub? 
 
Gebruik bron 1 en de atlas. 
De voetbalclubs FC Groningen en SC Heerenveen hebben elk een relatief 
groot verzorgingsgebied. 

2p 31 Beredeneer dit met het begrip reikwijdte. 
 
De laatste decennia zijn een aantal voetbalstadions afgebroken die van 
oorsprong in oude arbeiderswijken stonden. De voetbalclubs die daar 
speelden, spelen nu in een nieuw stadion aan de rand van de stad.  
Vaak was een regionale samenwerking tussen gemeentes, bedrijven en 
de voetbalclubs nodig om deze nieuwe stadions te realiseren.  

3p 32 Geef  
 het begrip waarmee deze regionale samenwerking wordt aangeduid; 
 twee redenen waarom de oorspronkelijke locaties niet meer geschikt 

waren voor voetbalclubs. 
 
De laatste jaren zijn sommige voetbalclubs in financiële nood gekomen of 
zelfs failliet gegaan. Om een club uit de financiële nood te halen zou een 
fusie met een andere club redding kunnen bieden. Vanuit de  
sociaal-culturele dimensie is zo’n fusie echter lastig te bewerkstelligen.  

2p 33 Beredeneer dat bij dergelijke fusies de economische dimensie botst met 
de sociaal-culturele dimensie. 
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